县区新闻

2024年9月6日 星期五



打造细胞与基因治疗产业高地

中原医学科学城首个特色专业园区开建

本报讯(记者 刘凌智)9 月4日,中原医学科学城内首个特色专业园区——细胞与基因治疗产业园开工建设。该项目规划总占地面积168.17亩,计划总投资额7.7亿元,建成后将依托中原医学科学城"院城产"融合发展优势,打造具有国际影响力的细胞与基因治疗产业高地。

细胞与基因治疗产业园 区基础设施建设项目位于中 原医学科学城北部,南至黄海路、东至雪鹤北街、北至鹤园北路、西至鹤鸣街。园区采用"一轴双环"布局作为核心设计亮点,规划建设22栋建筑,其中包括18栋标准厂房及生活配套用房等,可以满足不同企业需求。

据了解,园区聚焦细胞与 基因治疗领域,将以"平台+ 园区"专业化模式为特色,与 北京国健医学装备技术研究 院有限公司合作建设细胞与基因 CDMO 平台,形成集初试创新、中试研发、检测、生产为一体的全产业链条。目前,园区已储备 30 余个优质项目,涵盖华润区域医学检验及病理诊断业务中心、中信大健康产业创新基地等,展现出强大的产业吸引力和发展潜力。

郑州航空港区给予的各项政策支持及完善的配套设

施,也为细胞与基因治疗产业园的发展带来了十足底气。

在政策支持方面,省政府 出台多项支持政策,从科技创 新、人才保障、金融财税、产业 发展等维度对中原医学科学 城建设发展提供全方位、多层 级专项政策支持。

在生活配套方面,以省医 科院科研规划、医科城空间规 划为引领,聚焦吃住行、游购 娱、教医保等需求,已建、新建 梅河芳邻等高端人才公寓8000套;规划建设省实验、郑州外国语等优质中小学校7所,可提供学位2.5万个;加快域内外交通互联,郑许市域铁路已投入运营,开通5条区内公交线路、2条连接主城区的公交专线;启动中原医学科对域城市更新项目,加快各商业开发,确保各类人才"住下来""留下来"。

为古老山村注入文明交通新活力

全国交通安全大篷车开进登封

本报讯(记者 张玉东 袁建龙 实习生 刘李佳祎 通讯员 邢红军 李昊阳 李晓静)9月4日晚,登封嵩山脚下的袁桥古村里,阵阵锣鼓声澎湃,朗朗宣讲声人心。当晚,由中央宣传部文明创建局、公安村部农村社会事业促进司联合主办的全国交通安全大篷车"美丽乡村行"巡回宣传活动河南郑州站正式启动。

活动在塔沟武校的节目《中国龙》中拉开帷幕。学生们身着充满中国元素的服饰,一招一式刚劲有力,尽显中华武术的博大精深。

"大家守法出行中不中,文明出行中不中。"河南方言新说唱《中不中》形式新颖,朗朗上口,用满满的河南味儿提示广大农村群众安全文明出行。国家级非物质文化遗产陕州锣鼓书《单大妈接娃》和豫剧名曲《朝阳沟新唱》两个节目将文明交



活动现场的演出

通话语融入传统戏曲,用老腔唱新词,让人耳目一新。原创音乐情景剧《为爱抵达》,用真挚的情感和悠扬的旋律提醒大家文明守法出行、安全回家团圆。

活动现场还启动了河南省文明交通助力和美乡村建设公益宣讲活动,宣讲小分队

将分头走进河南省各地农村, 开展交通安全宣讲。

今年以来,全国"交通安全 大篷车"已走过山东、辽宁、河 南。它将继续向前驶向上海、 浙江、天津,用新颖的交通安 全新表达播撒交通安全文明 之花。

党建引领 基层治理

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 李新茹)近日,记者走进二七区京广路街道天擎社区的"邻声亭",微风拂过,树上风铃叮当作响,声声动人。这座以风铃为元素打造的微型凉亭,已成为社区居民的"心声汇聚地"。在这里,居民可以随时表达建议、诉说心声,风铃摇曳间,传递的不只是悦耳的铃声,更是社区治理的活力与温度。

今年4月,天擎社区在探索基层党建与社区治理新模式过程中,充分发挥党群阵地的作用,创新推出了这一以"搭建党群微平台、讲好党群微党群微下的党群微声音、传递党群微家风、做好党群微服务"五微共治为依托的"邻声亭"。居民可以在风铃下写下自己的心愿和建议。每一个"铃声"都成为居民

铃声里听"邻"声 "邻声亭"里解民忧

与社区沟通的桥梁,构建起党群之间的"连心桥"。

"邻声亭"不仅是居民评理 说事、表达意见的场所,更是天 擎社区党支部与居民面对面互 动的纽带。无论是垃圾桶设置、 电梯维修,还是再就业培训、健 身器材更新等居民关注的生活 问题,都能在这里得到反馈和解 决。社区党支部书记刘贝妮表 示:"从铃声听到'邻'声,也让铃 声连着民生。'邻声亭'的设立是 为了收集居民的急难愁盼,快速 响应解决,让大家感受到社区的 温暖和贴心服务。"

除了是居民诉求表达的窗口,"邻声亭"还是居民休闲娱乐和社区干部服务群众的"前沿阵地"。在世界读书日,社区党支部在亭内组织了"党建引领品书香红色阅读润初心"主题活动,

邀请党员共同阅读红色书籍、分享心得;端午节前,举办"'艾'意端午节前,举办"'艾'意端午共话情浓"茶话会,增进居民邻里情;日常还有法治宣传教育、免费法律咨询等便民活动,不断丰富居民生活。老年人人网格员帮忙社保认证;邻里有理人。"邻声亭"已成为联结邻里、解决问题的"绿色通道",商识和大师,联动办事、跟踪反馈"五步说事、联动办事、跟踪反馈"五步说到关注居民的每一个诉求都能得到关注居民的每一个诉求都能得到关注和大平。

"邻声亭"自设立以来,社区已解决居民诉求50余件,调解矛盾纠纷16件,群众满意率达到100%。居民纷纷表示,"邻声亭"虽小,但作用大,议的是百姓身边事,解的是居民心头忧。

发力跨境电商"黄金赛道" 经开区加快打造 经济发展新增长极

本报讯(记者 王译 博 董茜)跨境电商高质 量发展好消息不断。近 日,商务部发布2023年 度跨境电子商务综合试 验区考核评估结果,在 全国165个跨境电商综 试区中,郑州市跨境电 商综试区考核重回第一 档,位列全国前十。作 为全省对外开放排头 兵,郑州经开区是河南 自贸区郑州片区主体 区、中国(郑州)跨境电 商综试区核心区、中欧 班列(郑州)集结中心示 范工程承接地,拥有遍 布全国、覆盖"一带一 路"沿线主要经济体的 合作伙伴,在内陆地区 对外开放体系中具有独 特的平台优势和产业基 础优势。

今年以来,郑州经 开区立足打造开放型经 济和体制创新先行区, 持续做好开放平台建 设,稳步推进体制机制 创新,畅通物流运输通 道,不断加快企业"引进 来""走出去"步伐。

经开区强化"空中、 陆上、网上、海上"四条 丝路联动,打通跨境电 商物流通道。率先完成 TIR跨境公路运输双向 联通,开通郑州至莫斯 科、郑州至塔什干TIR跨 境公路货运线路,成为 中部地区面向"一带一 路"的新通道;跨境电商 出口包机业务实现提级 扩能,常态化运营郑州 至比利时列日、美国洛 杉矶、美国纽约跨境电 商包机。今年1~6月, 河南保税物流中心园区 共完成跨境电商B2C进 出口交易额 100.45 亿 元,同比增长58.09%。 其中,进口交易额37.36 亿元,同比增长97.57%; 出口交易额63.09亿元, 同比增长41.36%。

"跨境电商+中欧班列"服务再拓展,布局(中) 那号·郑州)新开通、斯宁善。中欧班列(中) 新开通、郑州一卷罗斯·郑州一俄罗斯圣被得国已构建是一个境外直达站,目前达站,目前达站,国外,是一个方向,是一个方向,业务,是一个方面,是一个方面,是一个多个国家。140多

此外,为助力企业 更好开拓海外市场、加 大"产品出海"力度,郑 州经开区加快布局海外 仓,辖区现有5家企业设 置了海外仓(省级海外 仓示范企业2家),主要 分布于北美、欧洲、东南

个城市,境内外合作伙

伴达6000余家。

2023年,郑州经开 区跨境电商全口径贸易 额520亿元,占郑州市约 40%份额,今年有望突破 550亿元新高。其中,跨 境电商 B2C进出口额预 计从2023年的200亿元 增长至230亿元,郑州经 开区跨境电商等新业态 新模式正在加速发展, 正成为拉动外贸增长的 新动能。

"今年下半年以来, 郑州经开区将持续发力 头部跨境电商平台,通 过深度对接拼多多公司 旗下海外跨境电商平台 Temu打开强强合作新局 面,现已取得显著成 效。"郑州经开区开放 办相关业务负责人告诉 记者,8月Temu已试运 营2条航线,飞行航班43 班,近5000吨货物从郑 州发往欧美市场,在此 基础上,郑州经开区与 希音 Shein 的合作也有望 于11月启动。